

Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, φίλοι και συνάδελφοι,

Σας καλωσορίζω στον χώρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, χαιρετίζοντας την έναρξη αυτής της εκδήλωσης που συνδιοργανώνουμε με τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης, για ένα θέμα το οποίο από κοινού θεωρούμε κρίσιμο στο πλαίσιο της επίτευξης πραγματικής ανάπτυξης στην Ελλάδα.

Το ΤΕΕ, ως ο επίσημος τεχνικός σύμβουλος της Ελληνικής Πολιτείας, έχει αναπτύξει πλήθος δράσεων στην κατεύθυνση της υποστήριξης των Κρατικών δομών για διαδικασίες σύνταξης Τεχνικών Κανόνων.

Τα θέματα αυτά παρακολουθούν ανελλιπώς το Τμήμα Τυποποίησης και, η Ειδική Επιστημονική Επιτροπή Υποδομών Ποιότητας του ΤΕΕ η οποία έχει γίνει λήπτης πολλών ερωτημάτων τα οποία αφορούσαν διαδικαστικά αδιέξοδα στην Ελληνική Τεχνική Νομοθεσία .

Αυτό οφείλεται τόσο σε λανθασμένες αναφορές των Προτύπων στα κείμενα νομοθεσίας όσο ακόμη και στη μη τήρηση της διαδικασίας τεχνικού διαλόγου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην κατεύθυνση της άρσης των οποιονδήποτε εμποδίων για την ελεύθερη διακίνηση προϊόντων και υπηρεσιών εντός αυτής.

Τα μέλη του ΤΕΕ - οι Έλληνες μηχανικοί - είναι εκείνοι που σε πρώτο λόγο καλούνται να εφαρμόσουν την Ελληνική Τεχνική Νομοθεσία. Τα Πρότυπα αποτελούν εργαλεία των Ελλήνων μηχανικών, είτε ως βιβλιογραφική αναφορά ή, στις πιο κρίσιμες περιπτώσεις, αποτελούν τη διατύπωση υποχρεωτικών τεχνικών λύσεων κατά την εκτέλεση των εργασιών τους.

Ο σχολιασμός παραδειγμάτων μη ορθής διατύπωσης των αναφορών σε Πρότυπα ή Προδιαγραφές ή της διατύπωσης των ίδιων των τεχνικών κειμένων εντός των νομοθετημάτων δεν έχει φιλοσοφικό ή πολιτικό χαρακτήρα για το ΤΕΕ και τα μέλη του.

Οι Έλληνες μηχανικοί, ανεξάρτητα από το ποιο ήταν το σκεπτικό του νομοθέτη, ειδικά στην περίπτωση που αυτό δεν έχει διατυπωθεί ρητά στη νομοθεσία, καλούνται να εφαρμόσουν τεχνικούς κανόνες σύμφωνα με τη γνώση τους για την επιστήμη και την τέχνη.

Σε ορισμένες περιπτώσεις καλούνται να καθοδηγήσουν τους πελάτες τους, επιχειρήσεις ή ιδιώτες, αντιμετωπίζοντας άμεσα τον κίνδυνο η τελική επίλυση της διαφοράς να καταλήξει σε δικαστική διαμάχη, όπου την τελική απόφαση λαμβάνουν λειτουργοί χρησιμοποιώντας τα νομικά κείμενα στην ακριβή μορφή στην οποία έχουν διατυπωθεί, ακόμη και αν αυτή παρουσιάζεται με λανθασμένο τρόπο.

Το ενδεχόμενο τα μέλη μας να βρεθούν, με αυτόν τον τρόπο, σε δυσμενή θέση κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους δεν αποτελεί μόνο προσωπικό τους, επαγγελματικό πρόβλημα. Αποτελεί μια σημαντική τροχοπέδη για την ανάπτυξη της τεχνικής δραστηριότητας στη χώρα.

Ο θεσμός της εφαρμογής της επίσημης διαδικασίας κοινοποίησης των σχεδίων νομοθεσίας σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία **1535/2015**, αποτελεί την ασφαλέστερη διαδρομή για την αποφυγή αυτής της απειλής. Ο Οδηγός 30 των Ευρωπαϊκών Οργανισμών Τυποποίησης αλλά και άλλα σχετικά πονήματα θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη στο μέλλον κατά τις διαδικασίες σύνταξης κειμένων Τεχνικής Νομοθεσίας.

Το ΤΕΕ κλείνει φέτος 83 χρόνια συνεισφοράς στον τομέα της Τυποποίησης καθώς είναι ο πρώτος φορέας που ασχολήθηκε με την Τυποποίηση στην Ελλάδα.

Ευελπιστούμε το Μνημόνιο Συνεργασίας που έχει υπογράψει το ΤΕΕ με τον ΕΛΟΤ να συμβάλει στην κατεύθυνση της «Ορθής Τεχνικής Νομοθέτησης». Οι Τεχνικές Επιτροπές του ΕΛΟΤ με την συμμετοχή των στελεχών του ΤΕΕ συμβάλλουν σε αυτό και θεωρούμε πως είναι αναγκαίο η δραστηριότητα αυτή να αποκτήσει πιο ενεργό ρόλο στις διαδικασίες του νομοθετικού έργου.

Κλείνω τον χαιρετισμό μου με την ευχή οι εργασίες της ημερίδας να είναι επιτυχείς και να μας οδηγήσουν σε διάλογο ο οποίος να αποτελέσει αφετηρία για την θεμελίωση επίσημων διαδικασιών **«Ορθής νομοθέτησης με αναφορά σε Πρότυπα»**, στις οποίες το ΤΕΕ πρώτο από όλους θα προσφέρει.